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VEDENÍ OBCE INFORMUJE

Vážení spoluobčané,

obci Libhošť se opět naskytla příležitost 
využít dotaci na pořízení kompostérů 
pro občany zdarma. O kompostéry mo-
hou žádat i občané, kteří již v minulosti 
kompostér od obce obdrželi. Na webu 
nebo facebooku obce se můžete zapo-
jit do ankety, ve které zjišťujeme Váš 
zájem. Na výběr jsou kompostéry o ob-
jemu 800 litrů, 1.050 litrů a 2.000 litrů. 
Pro závaznou rezervaci se prosíme na-
hlaste telefonicky na obecní úřad, tel. 

556 730 319.

Dále Vás informujeme, že MAS Regio-
nu Poodří společně s obcí Libhošť bude 
pořádat seminář Nová zelená úsporám 
Light (NZÚL) o jeho podmínkách pro 
žadatele o dotaci. Seminář je bezplatný 
se zajištěným občerstvením a bude se 
konat v úterý 23. 4. 2024 od 16 hod. v 
Trámovém sále na Fojtství. NZÚL nabízí 
dotace na rychlé a snadno realizovatel-
né renovace zahrnující zateplení fasády, 
podlahy, střechy, stropu, výměnu oken 

Kolorizovaná fotografie budovy Fojtství z r. 1973 (zdroj: NPÚ Ostrava, Petr Horák)
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a vchodových dveří a instalaci solárních 
systémů na ohřev vody. Peníze jsou ža-
datelům vypláceny zálohově předem a 
mohou pokrýt až 100 % vynaložených 
nákladů. 

Pokud máte zájem a rádi byste si rezer-
vovali místo na semináři, nahlaste se 
na obecní úřad, tel. 556 730 319 nebo 
emailem: obec@libhost.cz. Seminář 
bude zcela informativní, bez nutnosti 
podepisování smluv. Semináře se nebu-
dou účastnit žádné realizační firmy! 

V tomto roce bychom také chtěli podat 
žádost o dotaci na opravu naší kulturní 
památky, a to budovy Fojtství. Zejmé-
na bychom rádi opravili fasádu budovy, 
vnitřní rozvody elektřiny a osvětlení v 
Trámovém sále včetně ošetření trámů a 
ošetření výplní dveří a rámů včetně do-

plnění izolace oken. V rámci této dotace 
uvažujeme o vybudování stálé venkovní 
expozice o P. Josefu Slavíčkovi, která by 
pojednávala o jeho životě a díle. Před-
pokládaný termín realizace oprav by byl 
v průběhu roku 2025.

Závěrem bychom Vás rádi pozvali na 
již tradiční stavění obecní májky, kte-
ré proběhne v sobotu 27. dubna 2024 
před budovou Fojtství. Současně Vás 
také zveme na shromáždění u pomníku 
k 79. výročí ukončení 2. sv. války, které 
se uskuteční ve středu 8. května 2024 
před památníkem padlých. Pro více in-
formací sledujte webové a facebookové 
stránky obce a obecní vývěsky.

Příjemné jarní dny Vám přeje
Vaše vedení obce

· Služba SeniorTaxi je určena občanům 
z Kopřivnice, Štramberku, Ženklavy, Ve-
řovic, Mořkova, Hodslavic, Hostašovic, 
Životic u NJ, Závišic, Rybí, Libhoště, Se-
dlnic, Příboru, Skotnice, Prchalova, Há-
jova a Lubiny.

· Služba SeniorTaxi je určena pro senio-
ry starší 65 let, i seniorům upoutaných 
na invalidním vozíku. Přepravu Senior-
Taxi není nutné nasmlouvat, SeniorTaxi 
jezdí všude.

· Provozní doba SeniorTaxi je v pracov-
ních dnech PO – PÁ od 6:00 – 14:30.

· SeniorTaxi lze telefonicky objednat na 
čísle: + 420 730 55 44 44.

· Doba čekání v místě jednání klienta či 
jeho fyzická dopomoc k cílovému mís-
tu (doprovod) je zpoplatněno 160/hod. 
Účtováno po 15 minutách (tzn. 15 mi-
nut = 40 Kč).

· Jízdné s nástupem v Kopřivnici – při-
stavení taxi 20,-Kč + 14,-Kč/km.

· Jízdné s nástupem mimo Kopřivnici – 
přistavení taxi 30,-Kč + 14,-Kč/km.

·SeniorTaxi je s dopomocí (doprovodem 
až k místu potřeby).

,,Vaše bezpečná cesta do každodenní 
nezávislosti‘‘.

CHARITA KOPŘIVNICE INFORMUJE



5
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Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 26. 2. 2024
Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení,
•		informace o žadateli – Centrum pro 

zdravotně postižené Moravskoslez-
ského kraje, o.p.s.,

•	informace o změnách týkajících se 
poskytování finančních darů v zá-
koně o obcích a doporučuje zařadit 
otázku kompetencí týkajících se fi-
nančních darů na program dalšího 
zasedání ZO,

•	informace o uzavření smlouvy o pro-
nájmu tlakové nádoby se společností 
Linde Gas, a.s.,

•	návrh k umístění nové trafostanice 
v obci Libhošť, a to na p.č. 335/102 
v k.ú. Libhošť a pověřuje starostu 
informováním zástupců firmy ČEZ 
Distribuce, a.s., k vypracování ná-
vrhů budoucích smluvních vztahů 
(SoSB na VB, případně budoucí kupní 
smlouva),

•	informace o objednávce realizace 
dřevěné studny a dvou vítacích tabu-
lí,

•	informace o plánu nákupu majetku 
do kuchyně MŠ a ZŠ Libhošť,

•	informace o plánu objednávky archi-
tektonické studie na sportovní halu v 
obci Libhošť.

schválila:
•	uzavření smlouvy o smlouvě budou-

cí o zřízení služebnosti vedení inže-
nýrských sítí pro přípojku splaškové 

kanalizace a vodovodní přípojku, dle 
předloženého koordinačního situač-
ního výkresu zpracovaného spol. ZA-
KRA s.r.o., IČ 08064458, Litohlavská 
95, 337 01 Rokycany, pro stavební-
ky – P*** S***, bytem ***, 742 21 
Kopřivnice a Mgr. Z*** K***, bytem 
***, 720 00 Ostrava, za jednorázovou 
úplatu 1.000 Kč a zákonné výše DPH 
a pověřuje místostarostu podpisem 
smlouvy budoucí na služebnost ve-
dení inženýrských sítí,

•	vyhlášení veřejné zakázky na doda-
vatele „Virtuální brýle a stavebnice 
do ZŠ“ a pověřuje starostu zahájením 
VZ,

•	vyhlášení veřejné zakázky na realiza-
ci akce „Přístavba šatny č.p. 425, Lib-
hošť“ a pověřuje starostu zahájením 
VZ,

•	vyhlášení veřejné zakázky na zpraco-
vání nového Územního plánu obce 
Libhošť a pověřuje starostu zaháje-
ním VZ,

•	na podkladě ust. 16, zákona č. 
250/2000 Sb., o rozpočtových pravi-
dlech územních rozpočtů, v platném 
znění, návrh rozpočtového opatření 
na 2. změnu schváleného rozpočtu 
obce Libhošť pro rok 2024 v rozsa-
hu, jak bylo předloženo a pověřuje 
starostu obce zajištěním zveřejnění 
schváleného rozpočtového opatření 
č. 2.

neschválila:
•	poskytnutí finančního daru ve výši 
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10.000 Kč z rozpočtu obce Libhošť ža-
dateli – Centru pro zdravotně posti-
žené Moravskoslezského kraje o.p.s. 
IČ 26593548, sídlem Bieblova 3, 702 
00 Ostrava, na službu osobní asisten-
ce a pověřuje místostarostu vypraco-
váním odpovědi žadateli,

•	poskytnutí finančního daru ve výši 
10.000 Kč z rozpočtu obce Libhošť ža-
dateli – Centru pro zdravotně posti-
žené Moravskoslezského kraje o.p.s., 
IČ 26593548, sídlem Bieblova 3, 702 
00 Ostrava, na provoz Občanské po-
radny Nový Jičín a pověřuje místosta-
rostu vypracováním odpovědi žada-
teli,

•	na podkladě § 102 odst. 3 zákona č. 
128/2000 Sb., zákona o obcích, po-
skytnutí finančního daru ve výši 7.500 
Kč z rozpočtu obce Libhošť žadate-
li – Linka bezpečí, z.s., IČ 61383198, 
sídlem Ústavní 95, 181 00 Praha 8 – 
Bohnice a pověřuje místostarostu vy-
pracováním odpovědi žadateli.

ruší:
•	Přílohu č. 2 Podpisové vzory vnitřní 

směrnice č. 9/2018/VP a schvaluje 
aktualizaci Přílohy č. 1 Podpisové vzo-
ry vnitřní směrnice č. 9/2018/VP tak, 
že nově bude jako správce rozpočtu 
uveden Ing. Jiří Petrovský (starosta) 
a jako příkazce operace Mgr. Roman 
Hanzelka (místostarosta).

vyhlašuje:
•	pokračování soutěže v luštění křížo-

vek/osmisměrek obce Libhošť, zve-
řejňované jednou měsíčně v Libhošť
ském zpravodaji po dobu 12 měsíců 
počínaje únorem 2024 a schvaluje 
poskytnutí věcných darů v celkové 
hodnotě 3.600 Kč včetně DPH (300 
Kč/měsíc).

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 29. 2. 2024

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení.

schválila:
•	na podkladě ust. 16, zákona č. 

250/2000 Sb., o rozpočtových pravi-
dlech územních rozpočtů, v platném 
znění, návrh rozpočtového opatření 
na 3. změnu schváleného rozpočtu 

obce Libhošť pro rok 2024 v rozsa-
hu, jak bylo předloženo a pověřuje 
starostu obce zajištěním zveřejnění 
schváleného rozpočtového opatření 
č. 3.
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Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 4. 3. 2024

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení,
•	uzavření smlouvy s firmou Michal 

Dostál, IČ 055 39 081, místem pod-
nikání Štramberk, 742 66, Dolní 217, 
na terénní úpravy v rámci akce – zá-
zemí pro komunální techniku,

•	informace o nabídce provozovatele 
systému Mobilní.app a pověřuje sta-
rostu zjištěním stanoviska obce Rybí 
v otázce spolupráce v rámci tohoto 
systému,

•	informace o záměru nákupu multiká-
ry pro potřeby obce,

•	informaci o doručení smlouvy o 
smlouvě budoucí o realizaci pře-
ložky distribučního zařízení urče-
ného k dodávce elektrické energie, 
č. 8120095244 a pověřuje starostu 
zařazením tohoto bodu na nejbližší 
zasedání zastupitelstva obce Libhošť.

schválila:
•	změnu Jednacího řádu Rady obce 

Libhošť v navrženém znění, které je 
přílohou tohoto usnesení,

•	vítěznou nabídku na vyhotovení 
projektové dokumentace na akci 
„Vybudování 2. stupně ZŠ v obci Lib-
hošť“ uchazeče, jehož nabídka splnila 
všechny požadavky zadavatele a kte-
rý nabídl nejnižší nabídkovou cenu 
a to firmu: Ing. arch. Jaroslav Chvá-
tal, IČ 121 24 036, sídlem Hradecká 
94/41, 746 01 Opava, za nabídnutou 
cenu: 1.310.430 Kč s DPH a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy,

•	poskytnutí darů 2 jubilantům v celko-
vé výši 550 Kč/ osoba,

•	na podkladě ust. 16, zákona č. 
250/2000 Sb., o rozpočtových pravi-
dlech územních rozpočtů, v platném 
znění, návrh rozpočtového opatření 
na 4. změnu schváleného rozpočtu 
obce Libhošť pro rok 2024 v rozsa-
hu, jak bylo předloženo a pověřuje 
starostu obce zajištěním zveřejnění 
schváleného rozpočtového opatření 
č. 4.

volí:
•	členem Komise pro občanské záleži-

tosti a sociálních věcí Jaroslava Krum-
pocha.

SDĚLENÍ OBCE

Maminka se čtyřletou dcerou hledá podnájem pokoje nebo bytu v Libhošti. Kon-
takt: Mariia Tarasenko, tel. +420 774 579 721.
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Seminář

 k programu

NZÚ LIGHT

KDY: 23.4.2024 od 16:00 hodin

KDE: Libhošť 1 - Trámový sál

MAS Regionu Poodří pořádá seminář o programu NZÚ
LIGHT a jeho podmínkách pro žadatele o dotaci.

MAS Regionu Poodří, z.s.
Bartošovice 1, 742 54 

www.masrp.cz
Mgr. Miroslav Novák

tel.: 608 442 315
email: novak@masrp.cz

Registrace účasti na Obecním úřadě v Libhošti (tel. 556 730 319).

POZVÁNKA
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KŘÍŽOVKA
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Soutěž v luštění křížovek obce Libhošť
Pro zapojení se do soutěže stačí zaslat celé znění tajenky a své kontaktní údaje buďto na e-mail: nico-
le.vanova@libhost.cz, nebo vložit do schránky před vchodem do budovy Fojtství či doručit osobně do 
kanceláře OÚ, a to vždy nejpozději do posledního dne v měsíci (včetně). Z doručených tajenek bude 
následně každý měsíc vylosován jeden výherce, který obdrží věcný dar. U každé křížovky/osmisměrky 
bude zveřejňován vylosovaný výherce tajenky z předchozího čísla zpravodaje. Zasláním či doručením 
tajenky tak automaticky souhlasíte, že v případě Vašeho vylosování, může být uvedeno Vaše jméno a 
příjmení (příp. titul) v následujícím čísle Libhošťského zpravodaje. Výherce tajenky z minulého čísla: 
Roman Hrnko (únor). Gratulujeme!

POZVÁNKY NA OSVĚTOVÉ AKCE KNIHOVNY

V rámci kulturně vzdělávacího progra-
mu Knihovny Zdeňka Vavříka v nejbližší 
době proběhnou dvě zajímavé přednáš-
ky. Tu první obstará v pátek 26. dubna 
vyučující na katedře sociologie FF UK 
v Praze a hudební dramaturg Českého 
rozhlasu Mgr. Petr Vidomus, Ph.D. Do 
Libhoště přijede s přednáškou Jak se 
dělá nekomerční rádio, podcasty, stre-
aming, algoritmy... Ve věku Spotify se 
posluchačské návyky mění, ale klasické 
„lineární vysílání“ má stále svůj šarm. S 
hudebním dramaturgem Petrem Vido-
musem nahlédneme do zákulisí stanice 
Český rozhlas Jazz, jazzového rádia, kte-
ré funguje od roku 2013. Jak se takové 
rádio dělá, proč mají smysl rozhlasové 
poplatky a jak se stát moderátorem? 
Dozvíte se v přednášce. Petr Vidomus 
je publicista a sociolog. Zajímá se o kli-
matickou politiku, konzervativní hnutí 
a politické souvislosti jazzu 50. let. Je 
dramaturgem ČRo Jazz a spolupracuje 
s různými médii (např. Harmonie, Deník 
N, Seznam, Finmag). Na přednášku  Pe-
tra Vidomuse jste srdečně zváni. 

V úterý 7. května, v předvečer státního 

svátku Den vítězství, v Libhošti přivítá-
me známého popularizátora rozličných 
témat regionálních dějin, historika Stát-
ního okresního archivu Nový Jičín Mgr. 
Martina Vitka, Ph.D. Po podzimní před-
nášce o německé okupaci našeho regi-
onu opustíme území Československa a 
přesuneme se do doby bezprostředně 
následující. Květnová přednáška s ná-
zvem Ne mnozí, ale mnoho aneb No-
vojičínští ve službách britského Králov-
ského letectva se totiž zaměří na osudy 
obyvatel Novojičínska, kteří v době 2. 
světové války vstoupili do služeb RAF 
– britského Královského letectva a brá-
nili Evropu proti rozpínavosti nacismu. 
Martin Vitko představí padlé a přeživší 
piloty z našeho okresu, pozornost bude 
věnovat i členům leteckého personálu. 
Odborný výklad doprovodí projekce do-
bových materiálů a fotografií. Vydejte 
se tedy po předválečných i poválečných 
stopách příslušníků RAF pocházejících 
z Novojičínska! Po obou přednáškách 
bude následovat diskuse, akce se konají 
tradičně v trámovém sále na Fojtství. 

Petr Horák 

POZVÁNKA
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ŽIVOT KOLEM NÁS

LIBHOŠŤ NA GEOLOGICKÉ MAPĚ L. HOHENEGGERA Z ROKU 1861

Geolog JUDr. Aleš Uhlíř, mj. autor textu 
infotabule k bludnému balvanu ležícímu 
naproti libhošťské poště, před nedáv-
nem upozornil na vědecké zásluhy Lud-
wiga Hoheneggera (1807‒1864).  Uhlí-
řovy texty publikované v internetovém 
časopise pro popularizaci vědy OSEL 
(Objective Source E-Learning) zmiňují 
v souvislosti s geologickými výzkumy L. 
Hoheneggera i naši obec Libhošť. Jaká 
zjištění jsou pro nás nejzajímavější? 

V roce 1861 vyšla první geologická 
mapa části Ostravska a Beskyd, ale i 
dalších oblastí ve Slezsku, na Moravě 
a v Haliči. Její celý název včetně ozna-

čení autora je Geognostische Karte der 
Nord-Karpathen in Schlesien und den 
angrenzenden Theilen von Maehren 
und Galizien von Ludwig Hohenegger, 
Director der Erzherzoglichen Eisenwer-
ke. Autor mapy Ludwig Hohenegger byl 
geolog a ředitel horních a hutních zá-
vodů Těšínské komory. Jeho geologická 
mapa zobrazuje zhruba 2 500 kilometrů 
čtverečních a vyznačuje hranici maxi-
málního kontinentálního zalednění. Při 
geologickém průzkumu Hohenegger za-
znamenal bludné balvany ze severských 
hornin, zejména jejich nejzazší výskyt, 
jenž je hranicí, na kterou dospěl v do-



14 Duben 2024

bách ledových kontinentální ledovec a 
spolu s ním severské horniny vyrvané 
z podloží a ledovcem dopravené stov-
ky kilometrů na jih. Na Hoheneggero-
vě mapě nacházíme také Libhošťskou 
hůrku, odkud se asi 13 km jihozápadně 
rýsuje nejzazší jižní hranice severského 
kontinentálního zalednění, kde zaled-
nění překonalo hlavní evropské rozvodí. 

Hohenegger zaznamenal na mapě blud-
né balvany severských hornin nalezené 
při geologickém průzkumu. Jeho mapa 
má rozměry 71,5 x 42 cm a je velmi přes-

ná. Její měřítko je 1:145 000. K mapě 
patří sešit s doprovodným textem a ta-
bule s průřezy. Na mapě jsou červenými 
kroužky se světlým středem vyznačeny 
bludné balvany (erratische Blöcke), kte-
ré se dnes na uvedených místech dáv-
no nenacházejí.  Vyznačením bludných 
balvanů na mapě Hohenegger zazna-
menal u nás jako prvý nejzazší hranici 
rozšíření pevninského ledovce, která se 
pak mnohem později zpřesňovala podle 
výsledků výzkumů ledovcových ulože-
nin. Bludné balvany zaznamenané na 
mapě se sice nedochovaly, ale z mapy 
lze zjistit místa, na kterých se nachá-
zely, a jejich nadmořskou výšku. Tato 
Hoheneggerova zjištění mají trvalou 
platnost jako údaje, z nichž se dá určit 
síla zalednění a jeho rozsah. Obdobné 
výzkumy v západní části moravskoslez-
ského regionu začaly až v  90. letech 19. 
století. Problematikou kontinentálního 
zalednění, původu bludných blavanů a 
souvků se v prvních letech 20. století 
intenzivně zabýval také libhošťský farář 
Josef Slavíček. „Hoheneggerovu mapu 

Ludwig Hohenegger ve věku 46 let. Litogra-
fie od Josefa Kriehubera (Wikimedia Com-
mons).

Titul Hoheneggerovy mapy z roku 1861.

ŽIVOT KOLEM NÁS
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a práce studoval, jak vím ze Slavíčkovy 
korespondence,” potvrzuje JUDr. Uhlíř. 

Co tedy první známá geologická mapa 
našeho regionu vypovídá o Libhošti a 
jeho okolí? Tmavě modrá barva na pů-
vodní mapě označuje štramberský vá-
penec, jehož ložisko nacházíme na sva-
hu Libhošťské hůrky. Podloží zastavěné 
části dolního konce obce tvoří bazalt 
(čedič). V prostoru mezi Libhoštěm (Lie-
bisch) a Příborem (Freiberg) dále na-
cházíme dva bludné balvany. „Bludné 
balvany bychom dnes na místech, kde 
je zaměřil a jako „erratische Blöcke“ do 
mapy zanesl Hohenegger (na mapě je 
znázorňují červená kolečka se světlým 
středem), marně hledali. Erwin Hanslik 
ve své práci Doba ledová ve slezských 
Beskydech vydané v roce 1907 uvádí, 
že v mnoha případech bludné balvany 
zakreslené v Hoheneggerově mapě na 

svých místech nenašel. Jejich zakresle-
ní má přesto zásadní význam pro určení 
rozsahu zalednění a stanovení nadmoř-
ské výšky dotčené ledovcem,” uvádí 
Uhlíř. 

Unikátní geologická mapa z roku 1861 
přináší cenný příspěvek k poznání vý-
voje naší krajiny a jejích geologických 
poměrů. Připomeňme si jejího tvůrce, 
úspěšného podnikatele, geologa a pa-
leontologa Ludwiga Hoheneggera, od 
jehož úmrtí letos uplyne 160 let. 

Zdroje: 
OSEL.CZ: Bludný balvan zaznamenaný 
u Příbora na geologické mapě z roku 
1861
OSEL.CZ: 160 let od úmrtí geologa a pa-
leontologa Ludwiga Hoheneggera

Petr Horák 

Výřez cca 3,7 x 7,8 km z Hoheneggerovy geologické mapy z roku 1861. Červená kolečka se 
světlým středem představují bludné balvany. Foto: Aleš Uhlíř.

ŽIVOT KOLEM NÁS
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ZÁLESÁCKÝ KROUŽEK MUF
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V PŘÍRODNÍ REZERVACI KOTVICE U STUDÉNKY ZAČALA OBNOVA RYB-
NÍKŮ A MOKŘADŮ

Na počátku března začaly práce na 
obnově rybníků a mokřadů v přírodní 
rezervaci Kotvice. Současný stav totiž 
nevyhovuje vzácným druhům vodních 
ptáků, například potápce černokrké, 
rackovi chechtavému či motáku po-
chopovi. Rybníky Nový a Kotvice nejsou 
chráněny před povodněmi, hráze jsou 
v některých místech narušené vlno-
bitím a nemají dostatečnou výšku ani 
šířku.  Nápustní a výpustní objekty na 
rybnících a strouhách jsou za hranicí 
životnosti a zanesené strouhy nedovo-
lují plynulý odtok přebytečné vody z 
území. V průběhu let se v rybnících vý-
razně zmenšila plocha příbřežních ráko-
sových porostů a ubyla vhodná místa k 
zahnízdění ptáků. Právě proto Agentura 
ochrany přírody a krajiny ČR připravila 
projekt, který pomůže životní podmínky 
zdejších rostlin a živočichů zlepšit.     

Budou opraveny poškozené hráze a 
obnoveny rozplavené hnízdní hrázky. 
Na rybníce Nový budou upraveny dva 
ze čtyř ostrovů. Zrekonstruují se dožilé 
nápustní a výpustní objekty a pročistí 
zanesené strouhy. V loukách mezi ryb-
níky a Odrou vzniknou nové vodní tůně.

Před zahájením rozsáhlých zemních 
prací bylo nutno pokácet některé dře-
viny na hrázích, ostrovech a v příbřež-
ních zónách rybníků. Zásahy do stávající 
zeleně proběhly v nezbytně nutném 
rozsahu, v případě hrází a ostrovů byly 
skáceny ty dřeviny, které znemožňovaly 
jejich úpravu dle projektové dokumen-
tace. Pokácení každého jednotlivého 
stromu se pečlivě zvažovalo, po ukon-
čení oprav budou na několika místech 
hrází vysazeny stromy nové. 

Rezervace proto bude po nějakou dobu 

Jak jste si jistě všimli, do předchozích 
dvou čísel jsme vložili zašifrované hádan-
ky, a kdo chtěl, mohl si hádanku vyluštit a 
uhádnout. Dnes Vás seznámíme s jednot-
livými druhy šifer, které děti v kroužku už 
několik desítek let učíme. Děti je mají ve 
velké oblibě a jsou pro ně výzvou.  Může 
se stát, že v dalších číslech Libhošťského 
zpravodaje tyto šifry budeme využívat a 
na Vás bude, zda tyto nové zkušenosti 
uplatníte a našeho luštění se zúčastníte. 
Přejeme mnoho úspěchů v luštění.
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připomínat jedno velké staveniště. Po-
hybují se tu těžké stroje a zvýšila se 
hlučnost. Stavební činnost si zhruba na 
jeden rok vyžádá určitá omezení. Prosí-
me proto návštěvníky přírodní rezerva-
ce Kotvice, aby se době stavebních prací 
nepohybovali po hrázích rybníků ani na 
přilehlých loukách. Část naučné stezky 
mezi Novou Horkou a hlavní hrází ryb-
níka Kotvice bude dočasně uzavřena. 
Upozornění na probíhající práce byly 
osazeny u přístupových cest na staveni-
ště. O postupu prací Agentura ochrany 
přírody a krajiny ČR průběžně informuje 
v médiích. 

Víme, že oprava nebude pro lidi, kteří 
jsou zvyklí toto místo využívat k rekre-
aci, příjemná. Jedná se však o dočasný 

stav a máme bezpochyby stejný cíl  - 
chceme, aby Kotvice i její okolí zůstaly 
i nadále místem, které poskytuje do-
mov vzácným rostlinám a živočichům. 
Podmínkou pro zachování přírodních 
hodnot je však obnova vodního režimu, 
která není bez plánované rekonstrukce 
možná. 

Daniel Kletenský

ŽIVOT KOLEM NÁS
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POZVÁNKA

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ LIBHOŠŤ z.s. 
VÁS ZVE NA  

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY 
    KDY:  18.5.2024 

    KDE:  LIBHOŠŤ – RYBNÍKY MS LIBHOŠŤ  

(GPS 49°37'49.14"N, 18°03'29.58"E) 

    STARTOVNÉ: 200 Kč, dě� do 15 let 100 Kč 

 

PROGRAM ZÁVODU: 

6:00 – 7:00   PREZENCE ÚČASTNÍKŮ 

7:00   ZAHÁJENÍ ZÁVODU 

10:00 – 10:30  PŘESTÁVKA (HÁČKY Z VODY, JDE SE SVAČIT) 

13:00    UKONČENÍ ZÁVODU 

Cca 13:30   VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ 

 

ORGANIZAČNÍ INFORMACE:  

- Loví se na plavanou, položenou, feeder, 1 prut 1 háček. 
- Hodnocení: 1 cm = 1 bod. Měří se každá ulovená ryba. 
- Každý závodník si smí ponechat 1 ks kapra délky 40–60 cm. Kapři do 40 cm a nad 60 

cm se vrací vodě. Ostatní druhy ryb se po změření také vrací vodě.  
- Závody se konají za každého počasí. 
- Pro nejlepší závodníky jsou připraveny hodnotné ceny. 
- Parkování aut: parkoviště u fotbalového hřiště v Libhoš�, za příznivého počasí na 

polní cestě před rybníky. Bude značeno cedulemi. 

 

Po celou dobu závodu bude pro účastníky, fanoušky a diváky 
připraveno občerstvení z myslivecké kuchyně. 
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SPOLEK HORNÍ DOLNÍ

Sbírka pro Markétku je za námi a my 
moc děkujeme všem lidem, kteří se na 
ní podíleli. Lidem kteří posílali peníze, 
kteří byli součástí akcí prostřednictvím 
kterých jsme mohli Markétce finančně 
pomoci a prostě všem lidem, kteří se ja-
kýmkoli způsobem zapojili.

Pro náš spolek to byla nejrozsáhlejší a 
nejrozmanitější sbírka. Pro Markétku 
jsme dražili dárky, sportovali, koncerto-
vali, plesovali a jsme moc rádi, že jste 
toho všeho byli součástí.

A jak to všechno dopadlo? 
Aukce pro Markétku - 61 900 Kč 
Benefiční koncert Barbora Minarčíková 
- 6 860 Kč
Program Fit Táta - 24 500 Kč 
Vitesco Technologies - 159 459 Kč
Koncert pro Markétku, Lukáš Čunta, An-
drea Nacičová a Matěj Lienert - 11 856 
Kč
Fokus Nový Jičín akce Kilo za Kilo - 5 800 
Kč 
Příspěvek na transparentní účet - 44 
234 Kč 
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VLASTIVĚDNÁ PŘÍLOHA

MEZI VELIKONOCEMI A STAVĚNÍM MÁJE... 

Křesťanské Velikonoce i ryze pohanské 
stavění máje připomínají příchod jara a 
nového života. Oběma svátkům se vě-
nují vlastivědné pracovní listy, stálá pří-
loha Libhošťského zpravodaje, v dubno-
vém a květnovém čísle. 

Nejprve se ohlédněme za Velikonocemi 
a zodpovězme si některé z otázek pra-
covních listů pro starší děti či dospělé: 
Velikonoce připadají na neděli po prv-
ním jarním ÚPLŇKU (fázi Měsíce, kdy je 
k Zemi obrácen osvětlenou částí a jeví 
se jako plný kruh). Velikonoční pondě-
lí může připadnout na den v rozmezí 
od 23. března do 26. dubna. Velikono-
ce jsou tedy svátkem POHYBLIVÝM. O 
příběhu zmrtvýchvstání Ježíše Krista, 
který připomíná Velikonoční neděle, se 
dočteme ve druhé části BIBLE, tedy v 
Novém zákoně. ÚKOL 3 se týkal tradič-
ních velikonočních pokrmů svěcených v 
kostelích na Bílou sobotu. Velikonoční 
beránek i mazanec patří od nepamě-
ti na slavnostní stůl a dobře poslouží 
k pohoštění koledníků. S pojmenová-

ním samotné pomlázky coby „nástro-
je omlazujícího šlehání“ nebo „tradice 
velikonočního koledování“ je to vcelku 
věda. V různých částech země se vy-
skytují různé (a vzájemně zaměnitelné) 
názvy – v Lašsku je nerozšířenější slovo 
TATAR, označující nástroj šlehání, a ŠMI-
GRUST pro tradici velikonoční obchůzky 
za koledou. Malovaným vejcím se říká 
KRASLICE, jsou symbolem plodnosti a 
znovuzrození. 

Lidovým symbolem nového života a 
lásky je také májka, jež zdobí nejednu 
venkovskou náves během měsíce zami-
lovaných. I v Libhošti se tradici stavění 
obecní májky podařilo obnovit – po 
osamostatnění obce a hubených covi-
dových letech v roce 2022. Ještě před 
letošní májkou, kterou před Fojtstvím 
postavíme v sobotu 27. dubna, tak mů-
žete potrápit svou paměť a oživit poza-
pomenuté vědomosti s vlastivědnými 
pracovními listy…

Petr Horák

Takžeee jsme Markétce a její rodině po-
mohli částkou: 314 609 Kč.  

Peníze jsou v dnešním světě důležitou 
veličinou, ale nemělo by to být jediné 
měřítko, které by mělo reflektovat naši 
společnou pomoc. Je to hlavně čas, 
ochota a úsilí, které tomu všichni věnu-
jeme. Že nám nejsou lhostejné osudy 

lidí, které jsme donedávna neznali. 

Budeme rádi, když s námi zůstanete a 
společně budeme dělat radost tam, kde 
není samozřejmostí.

Děkujeme, že na to nejsme sami

Za spolek Horní Dolní 

Lukáš Čunta 
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ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Sférická projekce
MŠ dohodla projekci sférického kina, 
které přineslo dětem možnost stát se 
přímým účastníkem děje. Pro děti byl 
vybrán edukační film, který jim efektiv-
ně zprostředkovával vzdělávací obsah – 
čtvero roční období. Projekce se zúčast-
nily všechny třídy školky v tělocvičně. 

Vystoupení k MDŽ a Vítaní občánků 
Mateřská škola se tradičně účastnila 
akcí oslavy svátku MDŽ a slavnostní-
ho přivítaní malých občánků do života 
obce. Starší i mladší předškoláci se uči-
li písně a básně a později vystoupili s 
krátkým vystoupením, které rozněžnilo 
nejednoho přítomného. Dětem náleží 
zasloužená pochvala a poděkování za 
jejich přípravu. Také děkujeme rodičům 
za jejich spolupráci. 

Maškarní ples 
Spolek Horní Dolní uspořádal 16. 3. 
maškarní ples pro děti. Mateřská ško-
la byla oslovena ke spolupráci, kterou 
jsme s radostí přijali. Pevně věříme, že 
se podařilo navodit příjemnou atmosfé-
ru, ve které si děti užily spoustu legrace. 
Touto cestou bychom rádi za mateřskou 
školu poděkovali všem rodičům, kteří 
přinesli sponzorské dary do tomboly. 
Děkujeme. 

Vynášení Morany
„Zimo, zimo, už jdi pryč, jaro už má 
k louce klíč“ a tak Morana – vládkyně 
zimy, nemoci a neduhů se poslala zpět 
tam, kam patří. V rámci dopoledních 
aktivit jsme vytvořili Moranu ze slámy, 
roští a starých hadrů a poté jsme se vy-
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dali v průvodu k potoku, kde jsme se 
rozloučili se zimou a přivítali dlouho 
očekávané jaro. 

Solné jeskyně 
Do letošního školního roku jsme zařa-
dili novinku v podobě návštěvy solné 
jeskyně v Novém Jičíně. Přislíbeny byly 
4 lekce pro malé i velké děti. Příjem-
né prostředí solné jeskyně sebou nese 
blahodárné účinky na zdraví a zklidně-
ní mysli i těla. Dětská hodina probíhá v 
prostorech, kde jsou připravená lehát-
ka, kyblíčky, lopatky a herní koutek. Za 

zvuku relaxační hudby se využívá pozi-
tivní působení světla a tmy. Lekce pro 
děti budou trvat do dubna. 

Kolektiv MŠ 

Dobrý den, Vážení rodiče, přátelé školy, 
žáci a spoluobčané,

dovolte, abych Vás seznámil s výsledky 
ankety s názvem „Jak jste spokojeni s 
kvalitou ZŠ Libhošť“.

Anketa byla zaslána všem zákonným 
zástupcům našich žáků, aby mohli vyjá-
dřit svou spokojenost/nespokojenost s 
kvalitou naší ZŠ ze svého subjektivního 
pohledu. Pro nás je tato zpětná vazba 
velmi důležitá, pomáhá nám podívat se 
na naši školu zvenčí pohledem rodiče. 
Je to jeden z dílků skládačky s názvem 
evaluace školy, což je celkové hodno-
cení školy. Dalšími dílky jsou především 
kvalita vzdělávání vyjádřena úspěšností 

našich žáků při přechodu na II. stupeň 
základní školy, jejich spokojeností s po-
bytem v naší škole, ale také spokojenos-
tí zaměstnanců s pracovním prostředím 
a další ukazatele…

V tomto případě jde o pohled zákon-
ných zástupců, a ještě jednou bych rád 
poděkoval všem, kteří tuto poměrně 
dlouhou anketu (70 otázek) vyplnili, 
čímž nám pomohli s vlastním hodnoce-
ním naší celkové práce. Anketu vyplnilo 
66 % oslovených respondentů.

V následujícím textu Vás seznámím s 
celkovým hodnocením školy z pohledu 
zákonných zástupců.
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Celkové hodnocení ZŠ Libhošť ze strany zákonných zástupců v oblastech:
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Z výsledků je patrná ve většině případů 
spokojenost zákonných zástupců s fun-
gováním základní školy, a to nás samo-
zřejmě těší.

V příštím roce bychom se pokusili více 
zaměřit na mimoškolní aktivity nej-
mladších žáků 1. a 2. tříd. 

Obecně jsou volnočasové aktivity v 
rámci školy závislé na prostorách, pra-
covních silách, ale také na volném čase 
žáků. V naší škole funguje odpoledne 
lidová škola umění MIS Music, která 
potřebuje denně dvě učebny (včetně 
jídelny), dále družina, a horní třídy jsou 
využívány k doučování a dalším aktivi-
tám. Je poměrně složité vytvořit, hlav-
ně umístit a pedagogicky zabezpečit 
větší množství kroužků.  

V rámci zázemí a vybavenosti musím 
říct, že naše škola je vybavena velmi 
dobře, což mohu posoudit z návštěv 
jiných škol, ale samozřejmě vždy je co 
zlepšovat. Je to závislé na rozpočtu 
školy. Nicméně ve spolupráci se zřizo-
vatelem obcí Libhošť se nám daří školu 
vybavovat novým učebním i jiným vy-
bavením.

V rámci ankety měli možnost zákonní 
zástupci zaslat své vlastní podněty k 
jednotlivým bodům a ty budou s nimi 
se všemi komunikovány v rámci školní-
ho informačního systému.

Při zjišťování kvality výuky se zaměřu-
jeme v tomto roce na testování a po-
rovnávání znalostí a dovedností našich 

žáků: a) se základními školami v NJ, kam 
odchází nejvíce žáků na druhý stupeň 
ZŠ, b) byli jsme vybráni Českou školní in-
spekcí na srovnávací testování, c) jsme 
zakoupili celostátní testování SCIO, ve 
kterém dochází k porovnávání výsledků 
žáků z celé ČR.

Po skončení testování Vás v průběhu 
příštích měsíců rád obecně seznámím s 
jejich výsledky v dalších číslech Libhošť
ského zpravodaje.

V příštích měsících se také zaměříme na 
mateřskou školu, kde bychom rádi znali 
názory zákonných zástupců dětí, které 
MŠ navštěvují.

Za všechny zaměstnance ZŠ i MŠ Vás 
zdravím a děkuji za přízeň, kterou nám 
věnujete.

Svatopluk Šenk, ředitel ZŠ a MŠ
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RECITAČNÍ SOUTĚŽ – STŘEDISKOVÉ KOLO

Rádi bychom s Vámi sdíleli úspěch na-
šich žáků, kteří se zúčastnili recitační 
soutěže ve středisku volného času Luna 
v Příboře.

V I. kategorii (2. – 3. třída) se na 1. místě 
umístila Karolína Golová z druhé třídy 
a v II. kategorii (4. – 5. třída) se na 1. 

místě umístil Jan Morys z páté třídy. Za 
skvělý výkon byl rovněž ohodnocen On-
dřej Šenk z páté třídy.

Všem moc gratulujeme a umístěným 
držíme palce v okrskovém kole v Novém 
Jičíně, které se bude konat v dubnu.
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CHROUSTALOVA DOBRODRUŽSTVÍ 

Byl jednou jeden bobr, jmenoval se 
Chroustal. A víte proč? Je to prosté - 
každý den moc rád chodil hluboko do 
lesa chroustat dříví.

Když byl Chroustal malý, moc rád chodil 
do škol. Sice si moc kamarádů nenašel, 
ale za to měl vždy nejlepší známky. Byl 
tady však jeden problém… Jeho rodiče 
byli profesionální sportovci a Chroustal 
na sporty moc nebyl. Jeho maminka 
byla profesionální plavkyně a jeho tatí-
nek profesionální chroustač dříví, a tak 
dali Chroustala na sportovní školu. 

Chroustal si mohl vybrat, zda se bude 
ve škole věnovat plácané (volejbal oca-
sem), plavání, chroustání dříví nebo sta-
vění hrází. Chroustal si nejdříve všechny 
sporty vyzkoušel a pak se rozhodl, že si 
vybere stavění hrází. Byl v tom jeden z 
nejlepších. Ve škole mu však bylo smut-
no. Každý den vzpomínal na svou ma-
minku i tatínka. Jednoho večera se tak 
rozhodl, že ze školy uteče. V noci si za-
balil kufry a šel spát. Ráno si u snídaně 
nabral do kapes zásoby, vrátil se na po-
koj, vzal si svoje věci a potají se vyplížil 
ven. 

Vydal se k nejbližšímu lesu, aby se scho-
val a rozmyslel si, kam vlastně půjde. 
Nejdříve si musel postavit dům, kde 
by mohl spát a plánovat svou výpravu. 
Šel se podívat po okolí, na jakém místě 
dům postaví a po chvíli ho našel – nej-
lepší místo, co šlo. Bylo hned u vody, 

kousek dále byly pokácené stromy, a tak 
se vrhnul do práce. Protože jsou však 
bobři přes den trochu líní, některou 
práci zvládl Chroustal udělat dopoled-
ne, jinak si ale svůj domeček stavěl po 
nocích. Jakmile bylo hotovo, spokojeně 
se rozhlédl, a protože se začalo stmívat, 
šel spát. Uprostřed noci ho vzbudilo 
šplouchání vody, rozhlédl se a celý dům 
byl zaplavený. Rychle utekl na nejbližší 
kopec a když uviděl, jak mu voda odnáší 
jeho nový dům, okamžitě se rozplakal. 
Po chvíli se však vzpamatoval a začal se 
rozhlížet po novém bezpečnějším místě 
pro svůj další dům. Po dlouhém váhání 
se rozhodl a hned se dal do práce. Velká 
voda, která odnesla jeho starý dům, při-
nesla na stavbu toho nového spoustu 
surovin. Stavba probíhala také rychleji, 
protože už věděl, jak na to. 

Bobříkovi Chroustalovi však začalo být 
veliké smutno po rodičích. A tak si řekl, 
že už je čas vyrazit na cestu a své rodiče 
začít hledat. Byl jeden z těch krásných 
podzimních dnů a Chroustal vyrazil na 
cestu. Věděl, že určitě není daleko a že 
bobři žijí poblíž vody. Vydal se tedy po-
dél nejbližší řeky. Šel a za celou dobu 
nikoho nepotkal. Už se pomalu začal 
strachovat, že své rodiče nikdy neuvidí, 
když najednou uslyšel nějaký zvuk, za 
kterým se pomaloučku a potichoučku 
vydal. Když dorazil k místu, odkud zvuk 
přicházel, nadzvedl větev a uviděl své-
ho strýce Roberta s rodinou. Táááááák 
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dlouho se neviděli, že se nejprve dlou-
ze objali, popovídali si o věcech, které 
zažili a pak Robert poradil Chroustalo-
vi, kudy jít. Šel cestou, kterou mu strýc 
Robert poradil a zanedlouho to místo 
našel. Nejprve uviděl maminku, jak sedí 
smutně na kameni a tatínka, jak pilně 
pracuje. Když se jejich pohledy setkaly, 
rychle se běželi obejmout a řekli si, že 
se už nikdy neopustí.

Druhý den ráno řekl tatínek Chroustalo-
vi, že se blíží zima. Protože bobři přes 
zimu uléhají k zimnímu spánku, musí si 
začít dělat zásoby jídla, aby měli co jíst a 
nebyli hlady. Když se takový bobr vzbudí 
po zimním spánku, to je panečku! Když 
sáhne po šťavnatém proutku do špajzu 
a nemusí ho chodit nikde hledat. Natož 
pak, když je všude kolem sníh a nejde 
vidět, co pod ním leží a řeka je zamrzlá 
ledem.

Bobříci tedy shromáždili zásoby, udělali 
všechnu potřebnou práci a uložili se k 
zimnímu spánku. Stihli si však ještě na-
stavit budík na 21. prosince, aby se stihli 
připravit na Vánoce a oslavit je. Lehli si, 
přikryli se dekou a usnuli. Probudili se 
tak, jak chtěli – tedy 21. prosince a za-
čali se připravovat na Vánoce!

Nejprve zašli do lesa pro nějaký pěkný 
stromeček. Chvíli museli hledat, zane-
dlouho však našli svého favorita, a tak se 
mohli pustit do hlodání. Když dorazili se 
stromečkem domů, krásně si jej ozdobili 
šiškami a kaštany, které si nasbírali ješ-
tě na podzim. Jakmile bylo vše hotovo, 

nastal čas vyrazit pro něco k snědku na 
štědrovečerní večeři. Chroustal se roz-
hodl, že tentokrát štědrovečerní večeři 
obstará on. A tak se vydal ulovit pár ryb. 

Bobr je výborný plavec a potápěč. Vy-
drží pod vodou klidně deset až patnáct 
minut. Uzavřou se mu nozdry a ušní 
otvory, a tak může lovit ryby a hlodat 
klacíky hluboko pod vodou. Vzhledem 
k tomu, že bobři vydrží pod vodou tak 
dlouho, nebylo pro Chroustala nic těž-
kého ulovit pár ryb na štědrovečerní 
večeři. 

Když nastal ten velký den, kdy se sejde 
celá rodina a sednou si všichni kolem 
stromečku, všichni se moc těšili. Ob-
zvlášť Chroustal, který se nemohl do-
čkat, až se uvidí se svou tetou Lucií, a to 
proto že teta Lucie bydlí hodně daleko, 
takže přijíždí jen na velké svátky jako 
jsou narozeniny nebo Vánoce. Zrovna 
když si na ni takto vzpomněl, objevila se 
za dveřmi. A tak spolu všichni usedli k 
jednomu stolu, společně se navečeřeli 
a než se nadáli, zazvonil zvoneček a pod 
stromečkem se objevila spousta dárků a 
všichni se radovali.

Vánoční čas se ale bohužel také přiblí-
žil ke svému konci a nastal čas, aby se 
uložili k zimnímu spánku. Takže se celá 
rodina objala, popřála si dobrou noc a 
všichni usnuli.

Když se na jaře probudili, nevěřili vlast-
ním očím. Kousek od domu si lidé zača-
li stavět veliký dům. Zahrada byla celá 
rozkopaná a stroje se den co den při-



33

INFORMACE ZE SPOLKŮ

bližovaly k bobřímu domu. Chroustal s 
maminkou a tatínkem se velice báli, co 
s jejich domem bude dál a také o svou 
bezpečnost. Co kdyby je nějaký stroj 
přejel? Až jednoho dne se ty velké stro-
je přiblížily tak blízko jejich domu, že 
rodiče rozhodli: Budeme se stěhovat. 
Nikdo z nich nechtěl starý dům opustit, 
všichni z toho byli velmi smutní, ale na-
konec si řekli, že na smutek není čas a je 
třeba začít se těšit na nové výzvy.

Chroustal si začal představovat, jak si 
nazdobí pokoj a co všechno si do něj 
dá. Maminka začala pečlivě balit vše 
potřebné a snažila se na nic nezapome-
nout. Tatínek se pomalu pustil do práce 

se stavbou. Pár dní takto strávili, až bylo 
vše hotovo. Rozloučili se se sousedy (se-
šli se opravdu všichni!), donesli spoustu 
dobrot na rozloučenou a plavali vstříc 
novému domovu.

Nový dům byl opravdu nádherný! Byl to 
spíše hrad. Rodiče se dohodli, že bude 
Chroustal chodit na normální školu. A 
zanedlouho Chroustal začal zase chodit 
do školy. Velice se mu dařilo a našel si 
spoustu kamarádů. 

Kryštof Weber

DĚNÍ V LIBHOŠŤSKÉM SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

Letošní rok jsme nezačali jinak než na-
šim plesem, který se opět vydařil. Účast 
byla natolik hojná, že pořadatelé měli 
co dělat nejen na sále, ale také se ota-
čeli v baru a v kuchyni. Ples jsme oboha-
tili tombolou, na které měli podíl i naši 
sponzoři, a tímto jim opět děkujeme. 

Ve stejném duchu probíhalo tradiční 
pochování basy. Díky patří našemu "fa-
ráři" Kamilu Morysovi, který klasicky 
pobavil svým neotřelým humorem. Ple-
sová sezóna je sice za námi, ale už teď 
se můžeme těšit na další rok, snad také 
tak úspěšný. 

Sice je počasí stále nevyzpytatelné, ale 
sezóna soutěží se nám kvapem přibli-

žuje. Sportovní tým se dal do chodu, a 
stejně jako minulý rok se budeme snažit 
vylepšit své maximum. 

Co se týče dětského kroužku, tak ten 
probíhal i v zimních měsících. Chladné 
dny jsme strávili v místní tělocvičně, kde 
jsme hráli hry a osvěžovali si hasičskou 
tématiku. Za ty prostory pro děti jsme 
velice vděční, ale už se těšíme, kdy bu-
deme moct konečně provětrat hadice. 

Na konci března jsme si s dětmi udělali 
maškarní ples, taktéž v tělocvičně. Kos-
týmy se velice povedly a byly náležitě 
odměněny. Dokonce jsme byli obdaro-
váni sponzorským darem z firmy Plakor. 
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Co nás čeká. 
Náš sbor v tomto roce oslaví krásné 
140. výročí. A k tomuto jubileu bych 
chtěla oslovit všechny občany, zda ne-
mají doma jakoukoliv fotku či video, 
které zachycuje historii místních hasičů. 
Pokud ano, byli bychom vděční, kdybys-
te nám je nějakým způsobem poskyt-
li. Možnost osobního předání je v naší 

základní škole u pana ředitele Šenka, 
případně na email: svatopluk.senk@se-
znam.cz, tel.číslo: 601588353. 

Bude to použito pro oslavy, které pro 
vás chystáme, a na které se můžete roz-
hodně těšit.

Tereza Skalíková
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LIBHOŠŤSKÝ TURISŤÁK

Nejí to, nepije to a přece to roste....Co je to ?
Přece CENY ! 

Milí příznivci turistiky.

Jaro je v plném proudu a první společ-
ná procházka na Petřkovické Lurdy je za 
námi. I když Petřkovická hora se spíše 
měla jmenovat Větrná hůrka, neb nás 

vítr provázel celou cestu, procházka 
byla fajn a občerstvení na sjezdovce na 
Svinci taky přišlo vhod. Tak už se těšme 
na "příště". Za výkonný výbor spolku 

Mrázová Danuše
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V rámci dalšího hracího dne volejbalo-
vé ligy, který přinesl napětí a vzrušení, 
si Divoké šelmy připsaly důležité dva 
body do tabulky, čímž si upevnily svou 
sedmou pozici. 

Ve svém prvním zápase se střetli s tý-
mem Pikola Heřmánky, který dokázali 
porazit v poměru 0:2 (16:25, 25:27) na 
sety. Divoké šelmy demonstrovaly svou 
sílu a pevnou vůli k vítězství, což jim vy-
neslo důležité body do ligové tabulky. 

V druhém utkání se náš tým postavil 
proti favoritovi zápasu a současně prů-
běžnému lídrovi novojičínské ligy, týmu 
Homolci. 

I přes bojovný výkon a snahu týmu Di-
vokých šelem se nakonec projevila kva-
lita a zkušenosti soupeře. Homolci se 
dokázali prosadit a zvítězili nad naším 

týmem 2:0 (25:21, 25:19) na sety. I přes 
porážku s týmem Homolci se Divoké šel-
my mohou hrdě držet své sedmé pozice 
v tabulce, což svědčí o jejich stabilním 
výkonu v letošní sezóně. Přestože se 
setkání s favorizovanými soupeři může 
zdát jako výzva, Divoké šelmy dokázaly, 
že mají potenciál a odhodlání konkuro-
vat i těm nejsilnějším týmům v lize. 

Divoké šelmy tak pokračují ve své ces-
tě za úspěchem a věříme, že jejich od-
hodlání a bojovný duch ještě přinesou 
mnoho vzrušujících momentů do závě-
ru této sezóny volejbalové ligy. 

Fanoušci volejbalu se mohou těšit na 
napínavé a vyrovnané zápasy, které nás 
čekají v následujících týdnech.

Adam Reisig

DIVOKÉ ŠELMY UPEVNILY POZICI V TABULCE VOLEJBALOVÉ LIGY 
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MUŽI

Brušperk otočil výsledek během čtyř minut

FC LIBHOŠŤ- SK BRUŠPERK 2:3 (0:0)
neděle 03. 03. 2024 v 15:00 hod.

Branky: 46. Skalík,  72. Smolarčík  - 80. 
hosté, 83. vlastní Melčák (FCL), 84. hos-
té, ŽK 0:1, Rozhodčí: Tomšík Z., Diváků: 
46.

Utkání se od začátku za spíše jarního 
počasí odehrávalo zcela v režii hostů z 
Brušperku, kteří měli především v prv-
ním poločase míč častěji na svých ko-
pačkách. Několikrát hráči Brušperku 
nevyzráli na skvělého brankáře Dubce 
nebo vyhořeli na blokovaných střelách 
libhošťských obránců. Když pak v 38. 
minutě překonali libhošťského branká-
ře, tak gól nemohl platit pro odmávaný 
a následně i odpískaný ofsajd. Pět mi-
nut před koncem se opět vyznamenal 
Dubec, když vyrazil na roh odkop spo-
luhráče Skalíka, který mířil do vlastní 
branky. Minutu před koncem první půle 
neproměnil další ze stoprocentních šan-
cí hráč Brušperku, který se sám tváří v 
tvář před libhošťským brankářem ne-
prosadil. První pětačtyřicetiminutovka 
tedy branku nepřinesla, ale hráči Bru-
šperku předvedli, že se dá zahodit ně-
kolik stoprocentních šancí po sobě.  

Skóre se poprvé měnilo na úvod druhé-
ho poločasu, když se z brejku prosadil 
rychlý libhošťský útočník Jakub Skalík. 
Brušperk měl v druhém poločase (70.) 
konečně šanci vstřelit první gól po naří-

zeném pokutovém 
kopu, ale jeho exe-
kutor z penalty pro 
změnu minul bran-
ku. O dvě minuty už 
Libhošť vedla rozdí-
lem dvou branek, když se v pokutovém 
území soupeře prosadil mezi třemi hrá-
či Patrik Čapka a nadýchaným centrem 
vybídl ke skórování hlavou spoluhráče 
Smolarčíka. Tentýž hráč mohl v rozmezí 
dvou minut (76. a 78.) poslat svůj tým 
do vyššího vedení, ale jedna dělov-
ka šla nad bránu soupeře a druhá pro 
změnu do brankáře. Brušperk snížil až 
v 80. minutě umístěnou střelou z poza 
šestnáctky, na kterou skvělý Dubec už 
nedosáhl.  Za tři minuty bylo srovná-
no, když další střelu soupeře nadzvedl 
hlavou libhošťský Melčák a ta zapadla 
těsně pod břevno jeho brány. Za další 
minutu soupeř otočil skóre, když si na 
zpětnou přihrávku naběhl autor první 
brušperské branky a obrat byl doko-
nán. V závěru se snažili hráči Libhoště 
alespoň srovnat, ale opět nepřesné při-
hrávky a špatná koncovka nedovolily s 
výsledkem ještě něco udělat. 

„Na celkový pohled to vypadalo jako 
vyrovnané utkání. Brušperk hrál vel-
mi dobře a jejich kombinační hra nám 
dělala, hlavně v prvním poločase, velké 
problémy. V závěru jsme zbytečně chy-
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ŽÁCI

Mužům nevyšla generálka před začátkem soutěže

Muži ve Štěpánkovicích jen remízovali 

Žáci odehráli přípravná utkání v Bílovci a Příboře

bovali a třetí branka v naší síti jen do-
konala zmar v závěru utkání, které jsme 
nemuseli a neměli prohrát. Vyzdvihl 
bych Ondru Dubce v brance, který před-
váděl výborné zákroky a dále obránce 

Lukáše Hanzelku, který podal rovněž 
výborný výkon" v krátkosti zhodnotil 
přípravné utkání libhošťský kouč Luděk 
Odstrčilík.

TJ ISMM JISTEBNÍK - FC LIBHOŠŤ
sobota 16. 03. 2024 v 10:30 hod.

Branky: 2x Bystrý R., 1x Dub D., Koval V. 
- 1x Hajník P., Turský T., Rozhodčí: Han-
zelka R., Diváků: 25.

V sobotu 16. března 2024 odehráli naši 
muži své poslední přípravné utkání 

před nastávající mistrovskou sezonou 
2023/2024. Hrálo se v Jistebníku, sou-
peř byl nad naše síly a bez pěti hráčů zá-
kladní sestavy prohráli muži FC Libhošť 
rozdílem dvou branek, a to 4:2. Za Lib-
hošť se střelecky prosadila jen dvojice 
Hajník a Turský.

TJ SOKOL ŠTĚPÁNKOVICE - FC LIBHOŠŤ 
2:2 (1:2)
neděle 24. 03. 2024 v 15:00 hod.

Branky: 2. soupeř, 88. PK soupeř - 18. 
Polášek Adam, 40. Smolarčík Jan, ŽK: 
Smolarčík, Skalík a Malovec, rozhodčí: 

Picmaus Jiří, Holeš Jiří a Moravec Ro-
man, Diváků: 150.

Muži v tabulce I. A třídy sk. A i přes re-
mízu na horké půdě ve Štěpánkovicích 
přeskočili Starou Bělou a jsou už na tře-
tím místě. 

V neděli 10. března 2024 od 11:00 ho-
din odehráli naši žáci na umělé trávě 
v Bílovci první přípravné utkání před 
zahájením jarní části soutěže s týmem 
U13 ŠSK Bílovec. Ve středu 20. března 
od 16:30 hodin sehráli naši žáci další z 
přípravných utkání na umělé trávě, ten-
tokrát v Příboře. Obě utkání přinesly 

mnoho branek. Pevně věříme, že v jarní 
části soutěže budou padat branky hlav-
ně do soupeřových sítí.
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PŘÍPRAVKA

Starší přípravka čtvrtá na Frýdeckomístecku

Další velmi vítanou konfrontaci má za 
sebou starší přípravka FC Libhošť. Na 
finálovém turnaji zimní ligy pořádané 
na Frýdeckomístecku sehrála pět těž-
kých zápasů. Bilance dvou výher, jedné 
remízy a dvou proher stačila na čtvrtou 
pozici. Turnaj ovládl Bruntál před Ba-
racudou z Jakubčovic, třetí příčka patří 
Porubě, se kterou naši borci v prvním 
střetnutí turnaje jen remizovali. V této 

konkurenci nakonec mladí libhošťané 
obsadili čtvrté místo.

„Turnaje v rámci celé zimní ligy splnily 
veškeré naše očekávání, co se týče kva-
lity soupeřů, fotbalových dovedností, 
akcí, tempa hry a nasazení. Z tohoto po-
hledu můžeme i konečný finálový turnaj 
považovat za vydařený,“ uvedl po turnaji 
trenér starší přípravky Radek Hanzelka.

Foto horní řada zleva: Radek Hanzelka - trenér, Dominik Frňka, Michal Michálek, Tomáš 
Jahn (K), Sebastián Mráz, Petra Blažková - trenérka 
Spodní řada: Daniel Svoboda, Šimon Fojtík, Radim Marák, Beatka Fojtíková a Tomáš Rýdl
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Předpřípravka zazářila v Brušperku

Naše výsledky:
FC Libhošť - Poruba 2:2
Branky: 1x Frňka, Jahn

FC Libhošť - Baracuda Jakubčovice 0:6
FC Libhošť - Bruntál 0:7

FC Libhošť - Staré Město 3:0
Branky: 1x Frňka, Jahn a Marák

FC Libhošť - Václavovice 2:1
Branky: 1x Jahn a Svoboda

Foto zleva: Jakub Eckelsberger, Zachariáš Šimíček, Matěj Petrovský, Samuel Matyo, Adam 
Mayrhofer, Sebastián Symerský, Jindřich Mayrhofer - trenér a s diplomem leží Zofie Šimíč-
ková 
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Předpřípravka odehrála závěrečný tur-
naj Krajské zimní ligy v Brušperku, který 
se konal v sobotu 23. března 2024. 

„Tentokrát se našim nejmladším hráčům 
podařilo vybojovat skvělé 4. místo z 11 
účastníků. Ve zápasech jsme vybojovali 
čtyři výhry a jen dvakrát pocítili hořkost 
prohry, výsledky a střelce najdete níže. 
Opět jako loni byly pro hráče připraveny 
dovednostní soutěže, kterými jsou skok 
do dálky z místa, střelba na bránu z růz-
ných vzdáleností a slalom s míčem na 
čas. Právě poslední zmíněnou disciplínu 
vyhrál náš Adam Mayrhofer, který si ur-
čitě zaslouží obrovskou pochvalu, jeho 
bezchybný a rychlý slalom byl odmě-
něn pohárem. Nejen Adam, ale všichni 
ostatní hráči si zaslouží velkou pochvalu 
za všechny odehrané turnaje. Už nyní 
se těšíme na další ročník,“ pochválil v 
závěru svého hodnocení trenér mladší 
přípravky Radim Marák.

Naše výsledky:
FC Libhošť - Hukvaldy 3:2
Branky:  3x Adam Mayrhofer

FC Libhošť - Pustkovec 3:1
Branky:  Zachariáš Šimíček, Zofie Šimíč-
ková a Adam Mayrhofer

FC Libhošť - Brušperk "K" 1:8
Branky:  1x Adam Mayrhofer

FC Libhošť - Dolní Benešov 3:4
Branky:  2x Adam Mayrhofer, Zachariáš 
Šimíček

FC Libhošť - Vítkovice 6:3
Branky:  2x Zachariáš Šimíček a Zofie 
Šimíčková, 1x Sebastián Symerský a 
Adam Mayrhofer

FC Libhošť - Brušperk "L" 5:2
góly: 4x Adam Mayrhofer a Sebastián 
Symerský

Libhošťský špilmafr 
Adam Mayrhofer
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ADÉLA JAHNOVÁ A AGÁTA TOMŠÍKOVÁ VE VÝBĚRECH NOVOJIČÍNSKA

Naše dvě holky reprezentují klub FC Lib-
hošť a naši obec i v okresních výběrech, 
kde máme v posledních letech většinou 
ve všech kategoriích klubové zastou-
pení. Jak Adéla, tak Agáta ve výběrech 
holek kategorie WU14 zaznamenaly jak 
v halových, tak venkovních turnajích i 
krásné branky a předvádějí solidní výko-
ny. V sobotu 6. dubna 2024 by se mohly 
naše hráčky zúčastnit i mezinárodního 
dívčího turnaje, ve kterém se mimo na-
šeho Novojičínského okresního výběru 
předvedou děvčata týmů například ze 
Slovácka, Olomouce, Brna, Prahy, Hlu-
čína, Opavy, Zlína, Hranic, Blanska, Ka-
towic, Prešova a další.

Velkou radost našemu klubu dělá mlá-
dež, která se stále rozvíjí a úspěšně si 
vede i ve svých soutěžích. Nejen výsled-
ky, ale hlavně i předváděné výkony a po-
chopitelně i adekvátní přirozený rozvoj 
jsou pro nás důkazem, že jdeme správ-
ným směrem. V současné době naše 
týmy mladší a starší přípravky se připra-
vuje na jarní část soutěže, ale také na 
klasifikaci Ligy mistrů, která proběhne v 
neděli 21. dubna 2024 u nás v Libhoš-
ti. Nejdříve se v sobotu od 09:00 hodin 
představí starší přípravka proti týmům z 
Lichnova, Kateřinice a Sedlnice. Mladší 
přípravka na domácím trávníku změří 
síly proti týmům Bílovec „B“, Sedlnice 

Zleva: Agáta Tomšíková a Adéla Jahnová
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„B“ a Frenštát pod Radhoštěm. V kvalifi-
kačním turnaji postoupí do červnového 
finálového turnaje Ligy Mistrů jen vítěz 
kvalifikace. Oba ročníky se v soutěži drží 
statečně a jejich trenéři se těší na jarní 
část, kde očekávají další progres svých 
hráčů. Rovněž starší žáci, ve kterých v 
soutěžích hrajeme většinou s ročníkově 
mladšími hráči, takže mají velkou per-
spektivu a jsme zvědaví na jejich jarní 
výkony. 

Pro náš klub je důležité vychovat nejen 
kvalitní sportovce, ale hlavně hráče/
hráčky a osobnosti s dobrým charakte-
rem.

Závěrem patří velké poděkování všem 
našim hráčům, hráčkám, trenérům, ve-
dení klubu, rodičům, obci a partnerům, 
bez kterých bychom nebyli tam, kde 
jsme dnes. Pevně věříme, že i Vy se už 
těšíte na jarní fotbalové zážitky.

Za FC Libhošť 
Zbyněk Tomšík

REŽISÉRKA DIVADLA Z KOPCE DO KOPCE JANA POLÁŠKOVÁ Z LIBHOŠTĚ 

Premiéru a vlastně i následnou derniéru 
divadelní estrády „Láska kvete v každém 
věk“ hostil sál v prostoru Pohostinství a 
Pizzerie U Kolářů v Libhošti v sobotu 2. 
března 2024. Opět po letech se otevřela 
opona a diváci mohli v jeden den zažít 
dvě představení.

Význam pojmu režisér je pro mne osob-
ně pouze jeden. A sice, že jde o umě-
leckou osobnost schopnou sdělovat své 
pohledy a názory na svět pomocí insce-
nace. Osobu režiséra tedy můžeme vní-
mat jako jakéhosi sjednocovatele, ko-
ordinátora a nejdůležitější osobu toho 
všeho. Jana Polášková je pro mne Lib-
hošťskou uměleckou osobností, která 
nám dokáže ve svých divadelních před-
staveních a inscenacích předávat své 
zážitky a zkušenosti ze života v Libhošti. 
Děkuji, že máme Janu Poláškovou právě 
u nás v Libhošti.

Pro Libhošťský zpravodaj položil reži-
sérce ochotnického divadelního soubo-
ru deset otázek jeho redaktor Zbyněk 
Tomšík.

Jak Vás napadlo v Libhošti ochotnické 
divadlo opět po tak dlouhé době vzkří-
sit?
V roce 2018 bylo naše poslední vy-
stoupení tehdy na fotbalovém hřišti v 
Libhošti k 100. výročí ukončení 1. sv. 
války. Poté jsme si všichni členové chtěli 
dát na více než rok pauzu. 

Pauza se bohužel hlavně kvůli Covidu 
protáhla o delší dobu, než jsme všichni 
plánovali. Už někdy na konci roku 2021 
a v průběhu roku 2022 jsem byla oslo-
vována, kdy opět s něčím vystoupíme. 
V hlavě jsem tehdy měla námět na po-
kračování estrády, s více herci i s covido-
vou tématikou a rovněž s příběhy paní 
Kadrnožkové nebo vztahy mezi genera-
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cemi a samozřejmě i o příběhu lásky v 
každém věku. 

Od kdy a jak často jste se scházeli?
První zkoušku nebo spíše setkání jsme 
měli na začátku listopadu 2023 ve vinár-
ně na Fojtství, kde jsme si rozdali pra-
covní verzi mého scénáře, rozdělovali si 
role, ladili a doplňovali texty i podle ini-
ciativy a požadavků herců. Konečné slo-
vo jsem však nakonec měla já, tak aby 
estráda měla nejen smysl a potřebný 
humor. Zkoušky pak byly jednou, poté i 
dvakrát týdně. Jen mezi vánočními svát-
ky jsme měli delší pauzu a od ledna le-
tošního roku jsme už nacvičovali v sále 
na Fojtství. Od února jsme se přesunuli 
do sálu ke Kolářům, kde jsme po ge-
nerálním úklidu a nachystání hlediště, 
jeviště a přísálí, mohli zkoušet dvakrát 
týdně všechny scénky i s kulisami a re-
kvizitami. Nutno dodat, že jsme všech-
no i přes zimu a chladu zvládli.

Jací lidé soubor převážně tvoří?
Kostra našeho souboru se už nějakou 
dobu nemění a čítá okolo 25 stálých 
ochotnických herců. Přivítali jsme i 
nové kolegy jako třeba Veroniku Tomší-
kovou, Boďu Jarolímovou nebo Martina 
Jaška. Před první schůzkou jsem musela 
některé ochotníky s poděkováním od-
mítnout, protože jsem pro ně už nemě-
la roli. 

Zapojili se všichni členové opravdu 
ochotně?
Všichni se zapojili ochotně a těšili se 
jak na zkoušky, tak na samotné před-

stavení. Většinou jsme zažívali mnoho 
legrace a hodně jsme se u nacvičování 
nasmáli. Musím uznat, že v takovém po-
čtu lidí, bylo i náročné se sejít a hlavně 
nazkoušet všechny scénky. Nakonec nás 
bylo 20 herců a jen ve dvou případech 
jsme se při zkouškách sešli všichni, vždy 
někdo chyběl, např. z důvodu zaměstná-
ní, koníčků, nemoci, rodiny, dětí apod.

Vaše inscenace a estrády přijímalo 
vždycky publikum pozitivně. Jak divá-
ci reagovali na Vaši nejnovější estrádu 
„Láska kvete v každém věku“?
Obě sobotní představení byly bezna-
dějně vyprodány už tři týdny dopředu. 
Museli jsme přidávat další přibližně pět-
advacet míst na sobotu 2. března 2024, 
jak odpolední v 16:00 hodin, tak na ve-
černí v 19:00 hodin. Diváci naši estrádu 
označili jako pěknou, veselou a vtip-
nou. Všechny scénky a některé detaily 
kostýmů u diváků sklidily velký zájem 
a pochvalu. Bohužel na všechny diváky 
se asi nedostalo, ale kapacita sálu a ter-
míny byly omezeny. Myslím, že si každý 
divák v estrádě našel svou část, která se 
ho jistým způsobem dotkla, nebo se pří-
mo s rolí ztotožnil.

O čem vlastně estráda byla?
Hra, ve které se snoubilo všechno, co v 
dobré estrádě nesmí chybět, tedy hud-
ba, zpěv, tanec, scénky a děj ze života 
u nás na vesnici, která na sebe více či 
méně navazovala. Jak jsem již zmíni-
la, děj byl o vztazích mezi generacemi, 
příběhu lásky nejen Daniely a Kamila 
od školky až po domov důchodců, pří-
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běh paní Kadrnožkové u psycholožky, či 
škádlení mezi herci a spousta legrace. 
Samozřejmě, jak už bylo na plakátech a 
na pozvánkách zmíněno „Jména i příbě-
hy byly smyšlené, jakákoliv podobnost 
byla čistě náhodná“ (úsměv). 

Míváte nebo měla jste trému před es-
trádou?
Trému a hlavně strach mám většinou 
z toho, že se třeba nestihne všechno 
nacvičit do termínu představení nebo 
někdo onemocní anebo zklame techni-
ka apod. Na začátku představení trému 
obvykle mám, ale před herci ji nedávám 
znát a v průběhu představení úplně 
zmizí.

Vzpomenete si na Vaše první režijní 
představeni?
No (chvíle přemýšlení) … úplně prv-
ní představení bylo pro děti s názvem 
„Matěj s Kašpárkem na cestách“ a hrá-
li jsme to okolo roku 1993 nebo 1994 
a bylo to ještě dávno před založením 
Osvětové besedy v Libhošti. A v před-
stavení tehdy hráli Lojza Kvita a Michala 
Míčková (úsměv).

Na které představení vzpomínáte nej-
více a proč?
Možná některé překvapím, protože to 
nebude žádná estráda, komedie ani hra 
pro děti, ale divadelní pásmo k 100. vý-
ročí vypuknutí 1. světové války, které se 
uskutečnilo v sobotu 31. května 2014 
před budovou Fojtství, které jsem re-
žírovala společně s Rudou Šindlerem, 
který ve spolupráci s Oldou Sobkem byl 

i autorem scénáře. Možná kdo byl tehdy 
divákem, stejně jako já si uvědomoval, 
že událost s takovým obrovským rozsa-
hem utrpení, mobilizace, loučení mužů 
s rodinami byl nejsilnějším zážitkem o 
to více, že autentičnost byla obrovská. 
Mnoho mladých mužů z Libhoště teh-
dy narukovalo a domů se již nevrátili. I 
poroto, že tato válka zasáhla mnoho na-
šich občanů, je nutné všem generacím 
hrůzy nejen této války připomenout.

Připravujete nebo máte už představu 
nad další estrádou nebo divadelním 
představením?
Něco určitě chystám, ale zatím nebudu 
nic prozrazovat, možná jen, že lidé se 
chtějí smát a bavit. 

Děkuji za rozhovor, všichni se těšíme 
na další divadelní představení a přeji 
všechno dobré.

Režisérka Jana Polášková na  generálce
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VZPOMÍNÁME

Dne 2. 4. 2024 by se dožila 100 let

naše drahá maminka

paní Františka Svobodová

S láskou vzpomínají 
dcery Helena a Marie s rodinami

a syn Oldřich s rodinou.

Zajistěte si vlastní domácí vejce.
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